
Jak může umělá inteligence pomoci firemním
právníkům a advokátním kancelářím?
V dnešní době, kdy technologie rapidně mění způsob, jakým pracujeme, se umělá inteligence stává
stále důležitějším nástrojem pro efektivitu a úspěch v různých oborech. Firemní právníci a advokátní
kanceláře nebudou výjimkou. V tomto článku se podíváme na ChatGPT, pokročilý jazykový model od
OpenAI, a jeho potenciál pro zlepšení každodenních úkolů a řízení právnických kanceláří.

Seznámíme  se  s  tím,  jak  může  ChatGPT  pomoci  ve  firemním  prostředí,  zejména  při  řešení
manažerských úkolů, lidských zdrojů a reportingu. Prozkoumáme také několik užitečných promptů
(instrukcí), které mohou právníci využít ve své praxi.

Připravte se na objevování inovativních řešení, která mohou zásadně změnit způsob, jakým řídíte
firemní právní oddělení, či kancelář.

1. Co je vlastně ChatGPT?

ChatGPT je pokročilý jazykový model vyvinutý společností OpenAI, založený na architektuře GPT-4.
Jde o umělou inteligenci schopnou generovat lidsky podobné texty, odpovídat na otázky a
provádět mnoho dalších úkolů spojených s jazykem a textem. Díky své schopnosti porozumět a
zpracovávat text ve velkém měřítku se ChatGPT stává užitečným nástrojem pro různé profesionální
obory.

OpenAI je výzkumná organizace zaměřená na vývoj umělé inteligence, která by měla být prospěšná
pro celé lidstvo. Jejich cílem je zajistit, aby byla umělá inteligence používána pro dobro všech a aby
nebyla využita k poškození lidstva nebo soustředěna do rukou několika málo jedinců či organizací.
OpenAI se snaží vyvíjet a propagovat takové technologie, které mohou mít pozitivní dopad na
společnost a řešit globální problémy, jako jsou klimatické změny nebo zdravotní péče.

2. Zefektivnění manažerských úkolů pomocí ChatGPT

ChatGPT ještě není ve fázi, kdy by měl nahradit právníky a ještě dlouho nebude. Je to spíše nástroj
pro neprávní práci, který může právníkům pomoci s administrativní činností. Což je ale podstatná
část jejich času.

Právníci často musí např. zpracovávat a vytvářet složité reporty. ChatGPT může ušetřit čas a úsilí
tím, že automaticky generuje reporty na základě zadaných dat nebo informací. Navíc může ChatGPT
zkontrolovat a upravit stávající reporty, aby byly strukturovanější,    rozumitelnější a gramaticky
správné (proofreading).

Příklad užití v Chatgtp:

2.1. Zapamatuj si tento text a napiš ok: “text, text, text”.

2.2 Z textu mi udělej souhrn na pět odstavců, který očísluj a zároveň připrav verzi na
spolupracovníky.

Pokud vás v této souvislosti zajímá bezpečnost dat, je samozřejmě nabíledni, že se nemají zadávat
jakákoliv klientská data, nebo nic, co by se nemohlo dostat “ven”. Tzn. lze připravit struktury, ale
nikoliv dle klientských dat, atp.



Upozorňuji, že Chatgpt umožňuje od 25. 4. zapnout anonymní režim!

3. Co je prompt a jaké jsou příklady jeho užití?

Prompt je v podstatě instrukce toho, co má systém dělat. Psát se dá volným stylem a česky. Zde jsou
další příklady, jak mohou firemní oddělení a právníci využít ChatGPT pomocí promptů:

a) Sumarizace textů a informací

Prompt: "Shrni prosím následující text o změnách v pracovním právu do 3 stručných bodů."

ChatGPT může zefektivnit zpracování velkého množství textových informací tím, že z nich vytvoří
stručný a srozumitelný souhrn. Tímto způsobem mohou právníci rychleji získat klíčové informace z
dokumentů, jako jsou zákony, smlouvy nebo soudní rozhodnutí.

V tomto doporučuji rovněž nástroj Chatpdf.com. Do něj se dá nahrát pdf dokument a pracovat s
ním jako s chatem. Jistě vás napadá “nebudu nikam dávat klientské informace”. Já také ne, ale může
to sloužit na jednoduché shrnutí veřejné dotační výzvy, která má deset stran, veřejných směrnic a
dalších.

b) Generování návrhů pro implementační plány

Prompt: "Navrhni prosím plán pro implementaci nového systému řízení dokumentace v naší
kanceláři."

ChatGPT může pomoci sestavit návrhy implementačních plánů pro nové technologie, postupy nebo
strategie. Tímto způsobem mohou právníci a kanceláře snáze přijímat inovace a zlepšovat svou práci.

c) Kontrola a oprava gramatických chyb

Prompt: "Zkontroluj a oprav gramatické chyby v následujícím textu: 'Při zkoumání dokumentů, je
důležitý zachovat důvěrnost a zabezpečení informací.'"

ChatGPT dokáže analyzovat texty a identifikovat gramatické chyby. Následně navrhne opravy, které
zlepší kvalitu textu a zajistí jeho profesionální vzhled.

d) Generování nápadů na zlepšení týmové spolupráce

Prompt: "Navrhni prosím 5 nápadů na zlepšení týmové spolupráce a komunikace v naší firemní
právní kanceláři."

ChatGPT může navrhovat řešení a nápady pro zlepšení týmové spolupráce a komunikace, což může
vést ke zvýšení efektivity práce a spokojenosti zaměstnanců.

Tyto příklady ukazují, jak může ChatGPT zjednodušit a zlepšit mnoho každodenních úkolů, včetně
psaní obchodní korespondence.

3. Bude konec právníků a koho to zajímá?

Rozhodně v dohledné době nenastane konec právníků. V kombinaci s dalšími nástroji se ale ChatGPT
(nebo jiný model) stane výrazným pomocníkem pro firemní právníky, nebo advokáty.

ChatGPT nabízí řadu možností, jak zefektivnit a zjednodušit práci právnických kanceláří a firemních
právníků. Umělá inteligence může pomoci v oblastech jako manažerské úkoly, lidské zdroje,



reportování a mnoho dalších. Zároveň je důležité řešit obavy ohledně ochrany dat a důvěry v umělou
inteligenci.

Toto téma je pro mne klíčové a rád se s kýmkoli podělím o své zkušenosti s implementací ChatGPT v
právnickém prostředí. Pokud máte zájem o další informace, diskuze nebo sdílení zkušeností ohledně
využití ChatGPT ve vaší kanceláři či firemním právním oddělení, neváhejte mě kontaktovat.

Společně můžeme zkoumat, jak nejlépe využít tuto inovativní technologii ke zlepšení právní praxe a
efektivity kanceláří.

JUDr. Jakub Dohnal, Ph.D., LL.M.,
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